Soluzione dell'appello in rete

martedi 28 giugno 2022 19:00

Esercizio 1 (Code)
Ad una stazione di servizio le automobili arrivano secondo un processo di Poisson con una media di 6 auto ogni
10 minuti. Ogni auto e servita da un solo addetto e la durata del servizio & esponenziale con media 4 minuti.
1.1 Qual & il minimo numero di addetti che devono essere in servizio perché il sistema sia in condizioni di
equilibrio? (si supponga che ci sia a disposizione una pompa per ogni addetto)
1.2 Supponendo che il numero di addetti in servizio sia uguale al minimo calcolato al punto precedente, si
calcolino:

- la probabilita che un cliente in arrivo debba attendere prima di essere servito;

- il tempo medio di attesa di un cliente prima di essere servito.
1.3 Sempre in condizioni di equilibrio, quanti clienti in media vengono serviti in un'ora?
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Esercizio 2 (Revenue Management)

L'Hotel "Al Teatro" a Padova e vicino al teatro Verdi. Quando al teatro Verdi c'e uno spettacolo importante,
I'Hotel si riempie sempre. In base ai dati storici € noto che il numero di clienti che disdicono all'ultimo momento
la loro prenotazione (o equivalentemente non si presentano) & distribuito secondo una normale di media 5 e
scarto quadratico medio 3. Il prezzo medio per cliente di una stanza e 80 euro. L'Hotel adotta una politica di
overbooking: se un cliente prenotato si presenta e I'Hotel & gia pieno, allora il cliente verra alloggiato presso

un altro hotel di categoria superiore, che costa all'Hotel Al Teatro (non al cliente) 200 euro.

Quale livello di overbooking dovrebbe praticare I'Hotel, se decide di adottare il Simple Risk based model?

X = Mwmeso <4 o -show” v N(S/3>/ Cow gwm%d»i AV G(x)

b -3cE
X = Joog

%\W@_ e ~Sosed Pogué .
vb§>6@£)~»£:al
. x= F - L_C : Stakede sthma
5 E‘{ G(L Q\ — C ug ped sl

w quedo cane pom commtianio  fa CofoOkn O e peseiamuo
deto | \D~CJ, e Moo @l ‘T/\@mp\‘e:lx'b’ug\ CDCE&lQMb o CD/i—Qﬁf\—@«

Ritdnasts e iseq %> G k.0)

s> 3 (a5)
PR
e

b, <« 543 é@%é):&f 3 (}'@’é)}: 4 23S

Q/\J\iu&, &WQ;C@.LLAO (U ﬁnoc&uﬂe_, QRBW ﬁ:m (\rgﬂm Qﬂ@uwb' SN
\O/ (oW ?&)‘d‘]ﬁ& 6@,6/, WAO L:C —|—4 Po  SKRY) &lﬁ%ﬁm&u o
oumecdzane b s Lfchg Lo SEBM denmume diclionauds
4 omoe avtoste. ol oo -

N Cﬁ\xdku&'m,{ﬁ_, CoMnene ocoshmne 5 %/\C/Uw\‘aﬁ\tﬂp \ wﬁ)(,/LOAC\U_P



